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AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

XXVI. évfolyam, 7. szám 2012. július

2012. júliusától várja a balmazújvárosi 
Kamilla Gyógy-, Termál és Strandfürdõ 
újonnan kialakított fedett részlegével. A 

mintegy 1,2 milliárd forint összköltségvetésû 
fejlesztéshez a város pályázaton nyert közel 

440 millió Forint vissza nem térítendõ 
támogatást az Európai Uniótól.  

Az ünnepélyes megnyitón dr. Tiba István 
polgármester kiemelte, hogy a térség jelentõs 

termálvízkészletét ezen létesítményben a 
fürdõzõk részére gyógyvíz formájában illetve 

energetikai célokra is hasznosítják. A 
termálvíz lehetõségeinek ilyen célú 

kiaknázása az intézmény fenntartásában  
jelentõs könnyebbséget jelent, ráadásul új 

munkahelyeket teremt. A hivatalos átadáson 
papi áldások után Tállai András, 

önkormányzati államtitkár, dr. Tiba István, 
Balmazújváros polgármestere és 
Kalmár Zoltán, a Balmazújvárosi 
Városgazdálkodási Nonprofit Kft. 
ügyvezetõje vágták át a szalagot.  

A mintegy 2000 négyzetméteres – teljesen 
akadálymentesített - létesítményben élmény, 
gyógy és gyermek medence mellett jacuzzi 

medence került kialakításra. A medencék 38 új 
élményelemmel várják a vendégeket. 
Különlegesség az egyedi szaunavilág, 
melyben helyet kapott infra-, bio-, és 
finnszauna is. Kialakítás alatt van egy 

rönkszauna is, amellyel a komplexum egyedi 
szaunakinálatot tud biztosítani a 

térségbe érkezõknek.
Gyógyászati részleg, amely az épület 

elõcsarnokából, önállóan is megközelíthetõ 
lesz. A gyógyászati részlegben orvosi 

vizsgáló, elektroterápia, gyógytorna terem és 
medence, iszapkezelõ, masszázs, tangentor és 

súlyfürdõ kezelés biztosít lehetõségeket a 
turisták és a gyógyulni vágyók számára.  

A megvalósítás során fontos szempont volt 
hogy egyedi karaktert kapjon az új 
létesítmény, amelyet az adottságok 

figyelembevételével a fürdõ öko-jellegû 
kialakításával sikerült elérni. 

A projekt az Európai Unió támogatásával, az 
Európai Regionális Fejlesztési Alap 
társfinanszírozásával valósul meg.
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A JELEN

Immár nyolc éve, 2004 óta áll üresen, elhagyatottan városközpon-
tunk meghatározó épülete, a Semsey-kastély. Az utóbbi idõben mun-
kám Budapesthez köt, de ahogy péntekenként ráfordulok a Debrece-
ni utcára, és igyekszem hazafelé, mindig felnézek a homlokzatra. Újra 
és újra megállapítom: igen, még áll, de vajon meddig. Az épülethez 
méltatlan rácsos vasfüggöny évek óta õrzi a bejáratot, a homlokzatok 
lepusztulva, az ablakok üveg nélkül, 
belécezve.
 De most, júliusban, épp péntek 13-án - 
bízva abban, hogy ez a dátum szeren-
csét hoz - végre elkezdõdött valami. 
Örültem a meghívásnak, de a meghí-
vón olvasható szavaknak még inkább: 
a meghívó alapkõletétellel egybekö-
tött sajtótájékoztatóra szólt. A pályázat 
címe szerint a „Semsey-kastély re-
konstrukciója Balmazújváros turisz-
tikai vonzerejének növelése érdeké-
ben” jöön létre. A rendezvényen kö-
szöntot mondott dr. Tiba István, 
városunk polgármestere, a projektet 
Dobos Ferenc ügyvezeto mutatta be.

A VISZONTAGSÁGOKKAL TELI 
MÚLT
A régmúlt 
Tudom, hogy nagyon sokan érdeklõdnek városunk múltja iránt, ezért 
én is utánanéztem a kastély történetének. Úgy gondolom, ez a tájéko-
zódás most különösen idõszerû, és el is várható gyerektõl és felnõttõl 
egyaránt. S ez a közös érdeklõdés, a közös gondolkodás majd új in-
formációkat, tényeket, adatokat hozhat napvilágra. 
Már a kastély építésének idejével kapcsolatban egymásnak ellent-
mondó adatokat találtam. A félreértés a kastély építészeti stílusából 
adódhat. Az épület egyértelmuen a klasszicista építészeti stílus sze-
rint készült. Erre utal a négy ión (csigavonalas) oszlop, a timpanon 
(háromszög alakú homlokzatfelület), és a kiemelkedo párkány (rizo-
lit) is a Debreceni utca felõl. Mivel a klasszicista stílus a 19. század 
köözepén terjedt el hazánkban, egyes nézetek szerint a kastély az 1840-
es években épült. A Hajdú-Bihar Megyei Levéltár évkönyvébõl azon-
ban arra lehet köövetkeztetni, hogy a kastély már jóval korábban, az 
1800-as évek legelején is állt. 
Ami biztos: a birtok Mária Terézia óta az Andrássy család tulajdona 
volt. Mindhárom Andrássy fiú, név szerint István, Zsigmond és 
Gyöörgy fiú örökös nélkül halt meg, ezért a birtoknak vissza kellett 
volna szállni a királyra. I. Ferenc azonban kegyet gyakorolt, és az 
egyik Andrássy lány férjének adta a területet. Így került a birtok 1798-
ban Semsey András révén a Semsey családhoz.  
Az utolsó Andrássy végrendelete intézkedett azokról az építoanya-
gokról is, amelyek a mai kastély területén voltak felhalmozva. A ha-
gyatéki leltár tööbb százezer kisméretû téglát, áú ztatott fenyõgerendát, 
nagy mennyiségû cserepet említ. Ezekbõl épült fel - valószínûleg a 
19. század elejére - a Semsey-kastély.
Több olyan irat is fellelheto, amely arra utal, hogy 1804 után a semse-
iek Újvároson laktak. Semsey András után Semsey Lajos élt hosszabb 
ideig a kastélyban. Az épület egészen 1866-ig lakott volt, ezután
állandó grófi lakója már nem volt. Berendezett, bármikor lakható,  
személyzettel is rendelkezõ, de nem lakott épület lett. Igaz, ezután is 
sûrûn jártak ide a Semsey család tagjai, hiszen híres ló - és bikatenyé-
szetük volt itt, valamint hatvankilencezer holdas fööldbirtokuk. 
Egy legenda - a sok közül
Évtizedeken át élt az a legenda újvároson, hogy egy alagútrendszer 
köti össze a Debreceni utcai épületet a nagyháti Semsey-kastéllyal. 
Meglehetõsen komoly emberek állították, hogy õk gyerekkorukban 
bizony jártak abban az alagútban, és még szekérrel is lehetett ott kööz-

 
 

lekedni. Az elmúlt évtizedekben - a titkos utat keresve - tööbb mint húsz 
helyen bontották meg a pince falát, veszélyeztetve ezzel az épület 
statikai állapotát. Az alagútrendszer létének - mai tudásunk szerint - 
nincs valóságalapja, semmilyen feljegyzés nem utal rá. Már csak az 
akkori, a folyószabályozások elõtti magas vízállás sem tette volna le-
hetõvé ennek a megépítését. (De a pince felújítása során majd pontot 
tehetünk erre a kérdésre is.)

A bejáratok, a kerítés és a 
címer
 Az 1800-as évek végétõl 
kezdve több képeslapsorozat 
készült a kastélyról. Az 
1902-bõl, majd az 1925-bõl 
származó képeslapokon is 
jól látszik, hogy a kastélynak 
a Debreceni utca felõl nem 
volt bejárata. Összesen há-
rom bejárat volt a park felõl: 
a fõbejárat az urak részére 
szolgált, ez a kõoszlopokon 
nyugvó kocsiáthajtónál van, 
a másik a cseléd- vagy szol-
gálati lakásnak a bejárata, a 
harmadik pedig a konyháé. 
Van egy oldalsó bejárat is, 
ez a pincébe vezet, és a mai 
Rendõr-kapitányság felõli 

oldalon van. A Debreceni utca felõl tehát eredetileg nem volt bejárat, 
valószínûleg az ötvenes évek közepén-végén vágtak oda egy ajtót. 
A mai Debreceni utcai oldalon a kastélyhoz folyamatos kõkerítés tar-
tozott, formája szinte ugyanolyan volt, mint a mainak. Az eredeti ke-
rítés azonban a kastély falától mintegy hat-nyolc méterre állt, tehát a 
mostani út aszfaltcsíkja helyén. Mindez a fényképeken is jól látszik. Az 
eredeti kerítés akkor kerülhetett lebontásra, amikor a Debreceni utcát 
szélesítették. 
A kastély homlokzatán, a timpanonon egy címerpajzs és két vaskam-
pó látható. Utóbbiakra volt felakasztva a címer. Mindez arra utal, hogy 
vagy mûkõbõl öntött, vagy fémcímer díszítette az épületet. 1949-ben 
verték le a címert a homlokzatról, az ezt tevõk sokáig dicsekedtek 
tettükkel. 
A közelmúlt - 1945 után 
A Semsey család tagjai nem vitték el Újvárosról kastélyuk berende-
zési tárgyait. De a Semsey Andor Múzeumot sem díszítik az egykor 
gyönyörûen berendezett kastély bútorai, festményei, szõnyegei, por-
celánjai. Akkor hová tûntek ezek a tárgyak?
A kastély történetének egyik legtragikusabb napja 1946 augusztusá-
ban volt, és az épület parkjában megtartott parasztpárti gyûléshez 
kapcsolódott. Több mint ezer ember vett részt ezen a gyûlésen. A szó-
noklatok alatt valaki bekiabálta a „Le a népnyúzó urakkal!” mondatot. 
Erre a tömeg bezúdult a kastélyba, törtek, loptak, raboltak. A szalo-
nokban lévõ, különbözõ formájú és színû cserépkályhákat, kandal-
lókat összetörték, a könyvtár könyveit kidobálták az ablakon. 
A 80-as évek elején még szép számmal voltak a Semsey-kastélyból 
származó bútorok Balmazújvároson: tálalószekrény, fotelek, kana-
pék. Ekkor még nagyon köönnyen lehetett volna rekonstruálni a kastély 
berendezésének egy részét. Azóta sokan - talán jóval áruk alatt - elad-
ták a tárgyakat, vagy az igen értékesbõl értéktelent csináltak oly mó-
don, mint az az illetõ,  aki a kastélyból származó fabútorról - fotelrõl, 
kanapéról - a bronz oroszlán karmot formázó lábakat levágta, és fém-
hulladékként eladta azt a MÉH-be. Elszomorító. De talán a már nem is 
olyan távoli megnyitóra, a méltóságot újra visszanyerõ kastélyba most 
vissza lehetne venni /vinni néhányat azokból a tárgyakból. Lehet, hogy 
az öörökösök nem is tudják, mi van a birtokukban, nem értékelik, 
túlságosan nagynak, kényelmetlennek tartják ezeket a bútorokat. Senki 
sem kérdezné, honnan van, inkább annak öörülnénk, hogy végre néhány 

folytatás a következõ oldalon
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 Radóczné Bálint Ildikó

2012. szeptember 27-30.

Szállás: 

Program, útiterv: 

Zetalaka, 
5 személyes apartmanban

Gyimesek, 
ezer éves határ,

 Madarasi Hargita

Utazás: 
légkondicionált buszon

ÁR: 33.000.- Ft/fõ

Az ár tartalmazza: 
utazás, szállás, félpanziós ellátás 

 Felhõsiné Kállai Ilona szervezõnél 

  illetve Polgármesteri Hivatal 
Gyámhivatala 

        

Jelentkezni lehet:

Tel: 52/580-109,  
70/930 2101 telefonszámon,

Szabó Viktor r. hadnagy, Közlekedésrendészeti Alosztályvezetõ
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Immár 20 éve, hogy 1992. június 15-én váro-
sunkban megnyitotta kapuit akkori nevén a 
Városi Családsegítõ Szolgálat a Batthyány u. 
2/a. szám alatti telephelyen a Népjóléti Mi-
nisztérium pályázatán elnyert összegbõl és az 
önkormányzat pénzügyi támogatásával.
Az elsõ szociális szolgáltatás megjelenése te-
lepülésünkön az országban az elsõk között tö-
tént meg. Ekkor még nem létezett szabályozó 
törvény sem, a segítõk minden tapasztalat nél-
kül kezdték meg áldozatos munkájukat. A 
rendszerváltozást követõen nálunk is megnõtt 
a munkanélküliek száma, romlott az életszín-
vonal, a családok szociális biztonsága meg-
rendült. Ezeknek a változásoknak a következ-
tében eleinte fõleg az anyagi problémákkal 
küzdõk keresték fel a szolgálatot. Az idõ elõ-
rehaladtával a szolgáltatásnyújtás fokozato-
san kiszélesedett, szakmailag sokat fejlõdött, 
az igénybevevõk száma nõtt.
A két évtized alatt a szolgálat neve, telephe-
lye, mûködésének formája, jogszabályi hátte-
re többször változott, a segítõk képzettsége 
nõtt. A jogszabályi elõírásoknak megfelelõen 
fokozatosan fejlõdött a szolgálat személyi, 
tárgyi, technikai háttere, míg elérte a mai 
formáját. Köszönettel tartozunk mindenki-
nek, aki itt dolgozott munkatársként, az ön-
kormányzatnak, hogy kitaposták az utat és 

szembenéztek a nehézségekkel.
 A szolgáltatás igénybevétele a kezdetek óta 
önkéntes, kivéve az aktív korú nem foglal-
koztatott, rendszeres szociális segélyben ré-
szesülõk számára kötelezõ.
A családsegítõ szolgálat alapvetõ feladat-
körébe tartozik a lakosság szociális és men-
tálhigiénés problémáinak megelõzése, élet-
vezetési képességének megõrzése, krízis-
helyzetek megelõzése, illetve a kialakult krí-
zishelyzetek megszüntetése.
A családgondozás folyamán szociális, men-
tálhigiénés, életvezetési tanácsokkal látjuk el 
a rászoruló családokat, egyéneket. A segítõ 
munka folyamán megkeressük a probléma-
megoldás megfelelõ lehetõségeit. Elõsegít-
jük a kialakult mûködési zavarok, deviáns 
viselkedésformák, konfliktusok megoldását.
Azoknál a veszélyeztetett családoknál, ahol a 
család tagjai önállóan nem képesek feldol-
gozni a felgyülemlett feszültséget, megtalálni 
a legmegfelelõbb megoldást, ott a szociális 
munka eszközeit felhasználva rendszeres 
kapcsolattartás történik.
A családgondozás mellett tájékoztatást adunk 
a különbözõ pénzbeli és természetbeni szo-
ciális és gyermekvédelmi, egészségügyi, csa-
ládtámogatási és társadalombiztosítási illetve 
foglalkoztatáshoz kapcsolódó ellátásokról. 

Segítséget nyújtunk az ellátások igénylésé-
hez szükséges formanyomtatványok kitölté-
sében. Ingyenes jogi, pszichológiai tanácsa-
dással szolgálunk.  
Képzett mediátoraink segítenek az elvált 
szülõk közötti, vagy akár generációk közötti 
konfliktusok megoldásában. A gyermekük-
tõl külön élõ szülõk számára kapcsolatügye-
letünk helyet tud biztosítani más lehetõség 
hiányában a gyermek-láthatásra.
Ezúton is szeretnénk megköszönni a lakos-
ság által felajánlott adományokat a rászoru-
lók számára és továbbra is várjuk a használt, 
megunt ruhákat, játékokat, feleslegessé vált 
háztartási eszközöket, bútorokat stb.
A családsegítõ szolgálat munkatársai to-
vábbra is várják az életvezetési, családi-kap-
csolati, lelki, egészségügyi, szociális, gyer-
meknevelési, jogi, lakhatási problémákkal, 
munkanélküliséggel küzdõ ügyfeleiket. 
Keressenek fel bátran bennünket, megpró-
bálunk mindenkinek lehetõségünkhöz mér-
ten legjobb tudásunknak megfelelõen segít-
séget nyújtani, ahogy Teréz anya szavai ve-
zérelnek:
„Ebben az életben nem tehetünk nagy dol-
gokat. Csak kis dolgokat nagy szeretettel.”

Családsegítõ Szolgálat munkatársai

Napjainkban a napelem rendszerek rohamos terjedésének lehetünk szemtanúi. Ennek 
egyik oka az alternatív energiák kiaknázásának egyre komolyabb terjedése, a másik pedig, a 
hagyományos energia árának folyamatos növekedése. Igaz ez a villamos energiára is, így a 
napelem rendszerek soha nem látott ütemben szaporodnak a mai Európában. Ez a rohamos 
térnyerés köszönhetõ annak is, hogy az emberek igen nyitottá váltak az újdonságok iránt, 
illetve ma már nagyon modern, hosszútávon is megbízhatóan mûködõ (akár 50 év 
élettartam) rendszereket lehet telepíteni mindamellett a beruházás megtérülése is 8-10 év, 
ami után nincs több áramszámla. A helyzet Magyarországon is hasonló, azaz egyre több 
ember érdeklõdik ezen megoldások után. A hazai térnyerést elõsegítendõ, cégünk kidolgo-
zott a lakosság számára egy állami támogatással és kedvezményes hitellel kombinált teljes 
finanszírozást, mely havi szinten nem terheli meg a háztartásokat jobban, mint a jelenleg 
fizetendõ villanyszámla. További célunk az volt, hogy a lakosság ne legyen a folyamatos és 
kiszámíthatatlan áremeléseknek kitéve, a futamidõ letelte után pedig ingyen kapják az 
áramot a saját rendszerük által. Jelen ajánlat összeállításakor, arra 
próbáltunk törekedni, hogy lehetõséget biztosítsunk azoknak, akik 
a jövõben egy kiszámíthatóbb és környezetbarát energiaszol-
gáltatást kívánnának igénybe venni, amit gyakorlatilag saját 
tulajdonukként használhatnak. Erre a lehetõ legjobb megoldás, 
egy komplett „napelem rendszer” kiépítése, hiszen napelemet 
már szinte mindenki használt, használ vagy használni fog.

AJÁNLAT NAPELEMES RENDSZER TELEPÍTÉSÉRE:

1. Ajánlat tárgya:
Komplett napelemes rendszer kivitelezése a felméréstõl a 
megvalósításig. Társaságunk a helyszíni felmérést követõen teljes 
körûen biztosítja a rendszer kiépítéséhez szükséges adminisztratív 
és tárgyi feltételeket is. Ez azt jelenti, hogy a tervezést, enge-
délyeztetést és a kivitelezést is társaságunk végzi.

2. Finanszírozás:
A rendszer bruttó bekerülési költségének teljes 
finanszírozása:
- Állami támogatás igénybevételével (pályázat 

útján)
- Kedvezményes banki hitel igénybevételével  

(futamidõ 6-10év) ingatlanfedezet nélkül, 
vagyonbiztosítással.

3. Megrendelés:
A szándéknyilatkozat kitöltését követõen, 
cégünk szakemberei felveszik a kapcsolatot a 
nyilatkozattevõvel, elvégzik a szükséges e-
gyeztetéseket, felméréseket és ezt követõen a 
kapott adatok alapján kidolgozzuk személy-
reszabott teljes körû ajánlatunkat.

Zárókõ Kft.
Tel.: 36-70-9448839
e-mail: zarokokft@gmail.com
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Érdeklõdni lehet: Balmazújvárosi Városgazdálkodási 
Nonprofit Közhasznú Kft.

4060 Balmazújváros, Vasút sor 1/a

Tel: +36 52 580 678
Fax: +36 52 580 678 

Nem is tudom hogy hol is kezdjem el leírni a július 28-i napomat. 
Gondolom, hogy most mindenki azt gondolja az elején. Igen az 
elején, de annyira pörgõs és eseménydús volt, hogy  gondolataim 
elõrébb járnak mint a toll a kezemben. Szóval, az elején... 
Szarvasné Katika és csapata (akik nem ismernék már évek óta 
vesz részt csapatával a balmazújvárosi aratóversenyen) az idén 
meghívást kapott több település aratóversenyére is. Én mint kísérõ 
vettem részt a július 28-án megrendezett  XVIII. Hagyományõrzõ 
Aratónapon, melyet három falu közösen szervezett. Szerep, 
Biharnagybajom és Sárrétudvari. Hajnal 04.15-kor nagy álmosan, 
de vidáman indult el a kis csapatunk, melynek tagjai Szarvas 
Imréné, Kertész Sándor, Varga László és jómagam Szilágyiné. 
A gyülekezõ 05.00-kor volt Sárrétudvariban, az ott mûködõ 
Gazdakör „otthonában”.   A szervezõk frissen sült pogácsával, 
kávéval, üdítõkkel és persze az el nem maradhatott finom házi 
pálinkával, lélekmelegítõvel fogadtak bennünket. A 
biharnagybajomiak itt csatlakoztak hozzánk. 10 csikós, melyek  
között magyar ruhás lányok is voltak a három falu zászlajával és a 
szekereken ülõ résztvevõkkel, vidám énekléssel mentek át Szerep 
külterületén lévõ Gali Attila birtokára, az aratás helyszínére. Itt a 
vendégek szalonnasütéssel kezdték a napot, majd a reggeli 
elfogyasztása után a szerepi polgármester úr Gyõri Balázs 
megnyitotta az aratónapot. Ezt követte a magyar és a székely 
himnusz eléneklése, a búzaszentelés és az aratásban résztvevõk 
megáldása. A 10 csoport, melybõl 5  három fõs és 5 csoport két 
fõs, kihúzták a sorszámot. Közben a többiek kötélkészítéssel 
foglalatoskodtak, amelyben mint vendég én is segítkeztem.  A 
kötelek elkészítése után 9 órakor elkezdõdött az aratás. Ott álltam 
az újvárosi csapat parcellája szélén és buzdítottam õket. Nagyon 
hozzáértõen és ügyesen végezték munkájukat. Elsõként végeztek 
az aratással és keresztrakással, de ez még nem jelentette a végsõ 
gyõzelmet. 
Amikor mind a 10 csapat végzett az aratási munkálatokkal, 
következett az úgynevezett bandaaratás, ami azt jelentette, hogy az  
aratási terület mellett még egy kisebb területen maradt búza és azt 
minden résztvevõ együttesen aratott le. A munka után a kicsit 
megfáradt csapatok leültek a sátrak alá hûsölni, pihenni és 
iszogatni. Közben a színpadon kulturális mûsor zajlott, melyben 
többek között voltak hagyományõrzõ bemutatók, népdalkörök, 
amatõr színjátszók és persze  parádés csikósbemutatók. A 
szervezõk a gyerekekre is gondoltak, a részükre felállított sátorban 
volt testfestés, de lufi-figurák hajtogatásával  és hûtõmágnes  
készítésével is foglalatoskodtak. Jómagam is bevállaltam egy kis 
hûtõmágnes festést, melyet hazahozva egy szelet emlék ebbõl a 
napból. Közben már finom illatok terjengtek a tikkasztó melegben, 
készültek a jobbnál jobb falatok. Végre eljött az ebéd ideje. 
Nagyon meglepõ volt számunkra, hogy mindenki, aki ide 
kilátogatott ingyen és annyit ehetett amennyit akart. És hogy mi 
volt a menü? Marhagulyás, birkapörkölt, õzpörkölt, 
vaddisznópörkölt, és paprikás csirke. Mi mindent végigkóstoltunk, 
persze kis mennyiségben, amely egytõl-egyig nagyon finom és 
ízletes volt. Közben a három falu polgármesterei ott sétáltak a 
sátrak között és beszélgetett az emberekkel. 
Alig vártuk hogy következzen az eredményhirdetés. A csapatokat 
megdicsérték és azt mondták, hogy itt mindenki nyertes, mely meg 
is látszott az ajándékozásnál, mert minden egyes résztvevõ egyéni 
és csapatoklevelet és gazdag ajándékcsomagot kapott. A mi 
csapatunk a dobogós 3. helyet szerezte meg. Nagyon büszke 
voltam rájuk, mert értékeltem az akaratukat, szeretetüket, melyet 
sugároztak az egész aratás alatt. Nekem pedig egy felejthetetlen 
szép napot hoztak az életembe. Hogy el ne felejtsem, még 
tombolasorsolás is volt, melyen értékes felajánlott nyeremények 
voltak, a fõdíj egy bárány, melyet egy helyi lakos nyert meg. Ezek 
után elköszöntünk az új de mi úgy éreztük, hogy régi 
ismerõsöktõl, s elindultunk hazafelé. Egész úton a nap 
történéseirõl beszélgettünk, fáradtan de nagyon vidáman és 

lelkesen. Sokszor csak néztem õket, és közben arra gondoltam, hogy 
milyen sokat jelent az ember életében egy-egy ilyen nap. Persze 
ehhez szerintem két szó a legfontosabb. Szeretet és akarat. Ha ez 
meg van, nagyon sokra vagyunk képesek. Köszönet nekik és a 
rendezõknek, hogy ilyen felejthetetlen napot csempéztek a mai 
rohanó életünkbe. A meghívón szereplõ idézettel szeretném zárni 
kissé hosszúra nyúlt soraimat:

„Vagyunk akik voltunk
S leszünk akik vagyunk!”

             Mikes Kelemen 
Szilágyi Györgyné
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 „Falak omolhatnak, 
   Kövek is váshatnak,
   Magaslik, nem porlad
   A megtartó példa”

               Kányádi Sándor

Megtisztelõ felkérést kaptam két 
volt bánlaki tanulótól! Fazekas Fe-
rencné Deák Julianna és Pénzes 
Sándor azzal a kéréssel fordultak 
hozzám, hogy én öntsem formába 
emlékezõ soraikat az 50 éves osz-
tálytalálkozóról.

- Miért éppen én? – kérdeztem.
- Rád gondoltunk, hiszen a Bán-

lakon születtél, ott nõttél fel, ott 
tanultál, ott tanítottál, ismersz 
minket.

Köszönöm a bizalmat, szeretetet. 
Ha azt mondom, jólesett, nem fejez-
heti ki az érzéseimet.
Mégis elég nehezen született meg 
ez az írás. Nem technikai akadályai 
voltak. Nagyon összefonódtak az 
emlékezõ gondolatok a saját érzéseimmel. Nehéz objek-
tíven, kellõ távollátással nézni titeket, hallgatni szavaitokat. 
Sok a közös! Talán igazak is, nem is Berzsenyi sorai: 
   „Óh, a szárnyas idõ hirtelen elrepül,

   S minden míve tûnõ szárnya körül lebeg…”

50 év! Hosszú idõ, ami elrepült. És mégis, 2012. június 2-án 
nektek sikerült visszahozni, ott lebegett, finoman belengte a 
múlt aranypora..

Húsz lelkes ember, akik sok szervezés után osztályfõnöki 
órát tarthattak az igen tisztelt és 
szeretett Czifra Istvánné Kapossy 
Mária tanárnõvel, aki 75 évesen 
minden fáradtságát elfelejtve re-
pült és fiatalodott hozzátok. /Hol-
napig pihenhet a fásli, pirula, sen-
kinek sem hasogat a feje, nem fáj  
a dereka. Milyen jó gyógyszert 
találtatok!/ Mint tanár, magam is 
tudom, hogy ezt az osztályfõnöki 
órát nem a tanár szervezi, hanem 
az élet adja a témát. Az elsõ percek 
szomorúságát is, hiszen a hiány-
zók száma egyre több. Diáké és 
tanáré egyaránt, akik már elmen-
tek a minden élõk útján. De élnek 
örökké az emlékezõk szívében.

Majd csapongtok múlt és jelen 
örömei között!
1954! Nagy esemény Bánlakon. 
Megszületett a Balmazújvárosi 
Bánlaki Állami Általános Iskola! 
/És véletlen talán? Én is ekkor születtem!/ 1954. január 
elsején ez lett Balmazújváros negyedik, egyben legnagyobb 
létszámú iskolája. Kalmár Zoltánnal, a legendás igazgatóval 
és tanári karral.
A megalakult új iskola 160 hivatalosan bejegyzett elsõ osz-
tályos tanulói között ti is ott voltatok. Elsõk voltatok!  El-
sõnek lenni óriási dolog! Mennyi nehézséget kellett leküz-
deni. Elmondtátok a zsúfolt osztálylétszámot /az 50 fõt is 
meghaladta/, a hiányos tárgyi körülményeket, a szegényes 
életmódot. A vályogfalú régi iskolát, melyet kétszer is 
megtoldottak. Az olykor fûtetlen termet. De a fehér falú kis 
házakból odasereglett gyermekeknek nem ez volt a fontos. A 
tanítók hivatástudata, elkötelezettsége, szeretete akkor el-

fedte, jótékonyan eltakarta a 
hibákat. Gyakran éreztétek ké-
sõbb is, hogy a bánlaki gye-
rekeknek sok lenézést kellett 
elviselni, duplán kellett bizo-
nyítani. Pedig a bánlaki em-
berek szeretete, összetartása 
mindig is példás volt.

Elsõnek is ballagtatok. A 8. c. 
osztály. Nézem a régi tabló-
tokat. 35 komoly, jövõbe te-
kintõ ifjú ember arca, a „tisz-
telt tanulóifjúság” – Zoli bácsi 
megadta nekünk ezt a rangot – 
egy szelete.
 A lélek gyümölcsei virágoz-

tak és teljesedtek ki bennetek.  
A Példabeszédek könyve sorai 
jutottak eszembe emlékezése-
tek alatt

„a szeretet és a hûség ne hagyjon el téged:
Kösd azokat a nyakadba,
Írd fel a szíved táblájára…”

Ti ezt kaptátok útravalóul a tarisznyátokba! Ez hozta össze azt az élõ, emlékezõ 
kis csapatot, kik megmaradtatok. Húsz felnõttet, akiknek sikerült visszarepülni 
az idõben gyermekké válni. Talán még a ballagási tarisznya is megvan /ha 
volt!/. Mit is kaptatok még, bánlaki gyerekek a tarisznyába? A bánlaki tanárok 
tisztaszívûségét, vágyat a tanulásra, helytállásra! Egyenes tartást, de nem 
hivalkodást! Büszkeséget, de nem gõgöt! Ma is büszkén emlegetitek, hogy 

bánlaki diákok voltatok. Nincs köztetek lecsúszott egzisztencia. Mindenki 
megállta a helyét a választott hivatásában. Kiváló szakmunkások, mérnök, 
orvos, építész, meós… és sorolhatnám még a végzettségeket. A lista hosszú 
lenne és vége megnyugtató, dicsérendõ.

Ülõ sor balról jobbra
Eszenyi Margit, Kordás Róza, Tarr Olga, Czifra Istvánné Kapossy Mária 
osztályfõnök, Fige Erzsébet, Loós róza, Deák Juliánna, Komlósi Ilona, 
Fodor Eszter, Pokrócz Ferenc

Álló sor balról jobbra
Kunkli Márton, Bodnár Mihály, Cseppentõ Irén, Fodor Lajos, Fige Margit, 
Tóth Imre, Hetey Margit, Pénzes Sándor, Faragó János, Erdei Gábor, Juhász 
István

folytatás a 10. oldalon



2012. július

2012. augusztus 16. (csütörtök)

16 óra: Kiállítás Bödõcs Ilona fazekas munkáiból
 Helyszín: Lengyel Menyhért Városi Könyvtár

16.30 óra: Volt zeneiskolai növendékek hangversenye
Helyszín: Veres Péter ÁMK és AMI - pódiumterem

17 óra: Ötórai tea - 
Vendég: Szomjas György 

    Kossuth- és Balázs Béla  díjas filmrendezõ

Hegyen–völgyön c. zenés dokumentumfilm 
vetétése, a film után beszélgetés a rendezõvel 
Helyszín: Polgármesteri Hivatal - Házasságkötõ terem

18 óra: „Szép vagy, gyönyörû vagy Magyarország“
Nótaest a Veres Péter ÁMK és AMI színháztermében 

Vendégek: Koltai László, Gáti Pál, Nádasdi László
Nagy Anikó, Kádár Zsuzsa, Szabó Sándor, Szabó 
Lajos, Szabóné Kelemen Éva
Belépõ: 1.000 Ft 

19 óra: PG csoport  koncertje 
Helyszín: Kastélykert - szabadtéri színpad

21 óra: BIKINI  koncert
Helyszín: Kastélykert - szabadtéri színpad

22 . 30 óra:  Sárkánylányok - tûzzsonglõr bemutató 
Helyszín: Kastélykert - szabadtéri színpad 

2012. augusztus 17. (péntek)

9 óra:   Fõzõverseny
Helyszín:Diákszálló udvara

12 óra: Pötyi szálló – névadóünnepsége
 Jó ebédhez szól a nóta...
Elõadók: '48-as olvasókör énekkara, Tar Kata,

„Veréce” Hagyományõrzõ Népdalkör,
 a ,,Tiszta udvar - rendes ház” díj átadása
Helyszín: Diákszálló

Napközben:  „Zöld” sátor–játszóház, helyi termékek, 
 környezeti tanácsadás

„Érzékenyítõ sátor” - látássérültek, 
 mozgássérültek  - elfogadó, befogadó hely

15 óra: a Duna Mûvészegyüttes Hamupipõke címû 
 táncjátéka 
 Helyszín: Veres Péter ÁMK és AMI - színházterem 

16 óra: VIII. Balmaz- Art Alkotótábor munkáiból 
kiállítás megnyitó
Helyszín: Veres Péter ÁMK és AMI  – kiállítóterem

17 óra: Ötórai tea
Vendég: Rakonczay Gábor - óceánjáró  kenus
Helyszín:Polgármesteri Hivatal - Házasságkötõ terem 

18 óra: Szokolay & Szokolay koncert 
Helyszín: Veres Péter ÁMK és AMI - színházterem

20 óra: Himes néptáncegyüttes mûsora
Helyszín: Kastélykert - szabadtéri színpad

20. 30 óra: Duna Mûvészegyüttes: ÖRÖKKÖN-ÖRÖKKÉ 
A Duna Mûvészegyüttes elõadása a képzõmûvészet, a világzenei 
hangzás és a virtuozitás keverékével kívánja a nézõt a néptánc-
színház csodás világában megmeríteni. Finoman próbál elgondol-
kodtatni, majd ellazítani, megnyugtatni és végül, de nem utolsó 
sorban szórakoztatni. Hatás- és gondolati elemünk ez esetben a fa 
világa, illetve a világ fája, mely az élet és halál fája, a termékenység és 
bõség fája, a szerelem fája, a felemelkedés fája, sámánfa, lélek fa, 
misztikus fa, a tudás fája, az idõ és történelem fája, kereszt... vagyis 
minden.

Helyszín: Kastélykert - szabadtéri színpad

22 óra: GAJDOS  zenekar  koncertje   
a zenekar tagjai: Kerekes Polgár Lilla, Szabó 
Adrien, Buborék István, Horváth Attila, Okos 
Tibor, Andrássy Ferenc, Okos Gergely
Helyszín: Kastélykert - szabadtéri színpad

2012. augusztus 18.  (szombat) - A város napja

7 óra: Sziki - tavi horgászverseny
Helyszín: Sziki-tó

9 óra: VI. Kastélykupa – strandfoci körmérkõzés 
Helyszín: Kamilla Gyógy-, Termál és Strandfürdõ

16 óra: Kitüntetõ címek átadása  
Helyszín: református templom 

17.30 óra: Nagyhát Tánccsoport
Helyszín: Kastélykert szabadtéri színpad  

18 óra: Bekton Ifjúsági Fúvószenekar és mazsorett csoport
Helyszín: Kastélykert szabadtéri színpad

21 óra: DEMJÉN  koncert
Helyszín: Kastélykert szabadtéri színpad  

23 óra: Tûzijáték 
23.30 - 02 óra:  Retró Disco és lézer show

DJ-k:Szebeni László, Szilágyi József, Kosina László, 
Czeglédi János

Helyszín: Kastélykert szabadtéri színpad  

A XIII. Kastélykerti Esték rendezvénysorozat ideje alatt
(augusztus 16-17-18)

várjuk Önöket a mûvelõdési központ belsõ udvarán kialakított 
ROMKOCSMÁBAN 

Minden este18 órától múlt század eleji némafilmek vetítése,
koncertek, képzõmûvészeti kiállítás...

további info: www.kultura.balmazujvaros.hu
www.facebook.hu/udvarground 

A rendezvények 
látogatása díjtalan.
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FOGÁSZATI MAGÁNRENDELÉS
Várom Önöket fogászati magánrendelésemre:

dr. Kamel Mohamed fogszakorvos
Balmazpharm centrum: Bocskai u. 2 – 4.

Tel: 06-30/968-4243

(fog- szájbetegségek, konzerváló fogászat, 
fogpótlás)

,
,

NAGYVÉRADÁS augusztus 24-én (Péntek),  10-17.30-ig
A Magyar Vöröskereszt Területi Szervezete 

lakossági véradónapot szervez Balmazújvároson 
Debreceni u. 12. sz. alatti irodaházban.

UTASBIZTOSÍTÁS  AZ  ALLIANZTÓL

Balmazújváros, Veres Péter u. 7.

Miért válassza az Útitárs 
általános utasbiztosítást?

Már napi 390 Ft-tól megkötheti utasbiztosítását!

0-24 óráig a hét minden napján hívható, magyar 
nyelvû segélyszolgálat áll rendelkezésére

Többféle csomag közül választhat: Ezüst, Arany, 
Platina 

-

- 

- 
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A tanítás nem volt hiábavaló! Tisztelettel emlékeztetek tanáraitokról, 
köszönettel és soha nem múló hálával azért a sok tudásért, amit 
kaptatok. A tantárgyak közül mégis azok kerültek elsõ helyre, ame-
lyeket nem nyomtattak a bizonyítványba, nincsenek osztályozva, 
mégis az emberi érték fokmérõi: emberség, tisztesség, jellemesség, 
helytállás, mások megbecsülése, hûség. Azt mondtátok, ebbõl jelesre 
vizsgáztatok. 
Majd múlt emlékeit felváltották a jelen örömei. Õsz fejû nagypapák és 
nagymamák büszkélkedtek unokáik fényképével, akik talán most 
lettek elsõ osztályosok. Még van idõ a ballagásig. Ha ballagnak, te-

gyétek vállukra a ti tarisznyátokat, melyet az izgága jelen nem tudott 
kiborogatni. Akasszátok jó erõsen a vállukra, Ti, 1962-ben ballagott 
diákok, kik már szétszéledtetek. De jó lesz az a sok kincs Egerben, 
Debrecenben, Budapesten is!
Köszönöm, hogy részese lehettem az életeteknek! 

Fazekas Ferencné egykori diák gondolatait kiegészítette 
Mihalik Istvánné

A találkozó résztvevõi köszönetüket fejezik ki a Hotel minden 
dolgozójának a figyelmes kiszolgálásért, udvarias vendéglátásért.

Intézményünk dolgozói 2011. óta folyamatosan gyûj-
tenek és szállítanak adományokat a Dévai Szent Ferenc 
Alapítvány által támogatott erdélyi magyar árvák, sze-
gény sorsú gyerekek részére. 
Többek közt jártunk Déván, Torockón és Diószegen, 
ahol betekintést kaptunk a gyerekek minden napi 
életébe.
Az egyik ilyen befogadóhely Székelyhídon van, amely 
közelsége miatt számunkra könnyen, gyorsan elérhetõ. 
A régi, ódon iskola épületében éhezõ, nehéz körülmé-
nyek között élõ gyerekek részére biztosít az alapítvány 
napközben tanulási, étkezési és szabadidõs tevé-
kenységre lehetõséget. 
Fõként iskolai idõszakban gondoskodnak a gyerekek-
rõl, de gyakran szünidõben is betérnek a második 
otthonukba, amely némelyikük számára inkább az elsõ.
 Nyáron a családban nevelkedõ gyerekek szüleinek több 
lehetõsége van alkalmi munkára, így könnyebb elõte-
remteni a megélhetéshez szükséges anyagi feltételeket. 
Télen már nehezebb fûtött, meleg otthont és ételt biz-
tosítani számukra. 
Az alapítvány dolgozója, a nyugdíjas éveit taposó Ga-
lamb Erzsike tyúkanyóként gondoskodik a csöppsé-
gekrõl. Ha kell, ápolja a lelküket, megsimogatja a fejü-
ket, jó szóval biztatja õket, és hacsak néhány órára is, 
megpróbálja feledtetni velük a családjukban fennálló 
problémákat. Elmondta, hogy a feltétel nélküli szeretet 
és a hit ereje ad erõt ehhez a szép hivatáshoz..
 A gyerekek rendszeres napirend szerint töltik napjaikat. 
Szinte minden nap az otthonában fõzött meleg étellel 
várja tanítás után az akár 40 fõs létszámot is elérõ gye-
reksereget. Az alapanyag adományból származik, de ha 
nincs fõznivaló, akkor megkent kenyeret kapnak, éhe-
sen soha nem mennek haza. 
Nyáron a saját kertjében beérett zöldségekbõl, gyümöl-
csökbõl befõtteket, lekvárt készítenek közösen, melyet 
eltesznek télire. 
Ebéd után elkészítik a házi feladatot, ha van idõ, sza-
badidõs tevékenységet végeznek. Figyelemmel kísérik 
az ünnepeket, amelyekre kis mûsorokkal, vagy saját 
készítésû tárgyakkal, ajándékokkal készülnek. 
A tanév végén mi is meghívást kaptunk az évzáró 
ünnepségre, amely a helyi katolikus templomban volt 
megszervezve, de sajnos technikai okok miatt nem tud-
tunk elmenni. Bármikor megyünk adománnyal (mert 
soha nem megyünk üres kézzel), mindig szívélyes 
fogadtatásban részesülünk, a gyerekek csillogó sze-
mekkel adják elõ verses, zenés mûsoraikat. 
 Nagy örömünkre szolgált, amikor megtudtuk, hogy 
Csaba testvér szintén adományból megvásárolt egy 
romos kastélyt, amelynek a felújítása folyamatban van. 
Ebben a kastélyban egy bentlakásos otthont szeretne 
létrehozni azon gyerekek számára, akik valamilyen 

oknál fogva elveszítették családjukat, otthonukat, így lakhatásuk, nevelkedésük 
nem biztosított. 
Mivel a teljes felújításhoz még nagyon sok anyagi és tárgyi segítségre lenne még 
szükség, ezért csak egy kis részét tudják rendbe tenni, amelyet õsszel szeretnének 
átadni. Mindnyájunkat megérintett az ütött-kopott falra felírt idézet, melyet az atya 
fogalmazott meg:

„ Én hiába szeretem a szobám  csendjében az utcagyereket.
 Nem arra van szüksége, hogy könnyes, szende szemembe nézzen, hanem hogy 
legyen kenyér az asztalán, fedél a feje fölött, étel a tányérján, ceruza a kezében, 
takaró az ágyán, kapjon jó szót, simogatást. „

 Intézményünk dolgozói és az alapítvány nevében ezúton is szeretnénk meg-
köszönni a sok-sok adományt, amelyet a lakosság, a pedagógusok, egyéb intéz-
mények és vállalkozók segítsége nélkül nem tudtunk volna összegyûjteni. To-
vábbra is várjuk a segítséget, amelyet folyamatosan továbbítunk a rászorulóknak.
Az intézmény weboldalán /www.humanszolgaltato.balmazujvaros.hu/ további 
információkat, képeket lehet megtekinteni a székelyhídi körülményekrõl.

Aki nyilatkozatot kért: Burai István
Aki nyilatkozott: Borzáné Fodor Éva óvodavezetõ

Azzal kezdeném miképpen lettem és ifjú koromban „majdnem óvónõ”. Történt, 
hogy középiskolásként matektanárom kihívott valami istencsudája egyenlet 
levezetésére. Én teleírtam a táblát és folyvást meséltem a számomra is érthetetlen, 
általam hirtelenjében kitalált megoldási menetet. Akkor ezt úgy mondtuk diá-
kosan, hogy handáztam, ahogy csak bírtam. A végén tanárom „zseniális tudá-
somon” mosolyogva csak annyit mondott: „Nem mese ez Pista fiam, hanem 
matematika. Azt javaslom, ne gondolkodj azon, hogy mi akarsz lenni, menj 
óvónõnek, ott naponta mesélhetsz eleget.” De azért sohasem buktatott meg, 
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értékelte azt a 
éjszakai szerenádokon ét tudtam legszebben 
eljátszani fiatal feleségének kedvenc zene-
számát a „Lavotta szeleme” hegedõszólót. 
Ez a kis történet jutott eszembe amikor in-
terjút szándékoztam készíteni a református 
óvodában, ahol érkezésemkor a szépen rend-
ben tartott udvaron árnyat adó fák és minden-
féle gyermek játékszerek ötlöttek szemembe. 
Csend és nyugalom volt, az óvodások éppen 
délutáni pihenõjüket töltötték. Alkalom volt 
arra, hogy a jóbeszédû, szimpatikusan mo-
solygós, ugyanakkor határozott Borzáné Fo-
dor Éva óvodavezetõvel elbeszélgessek.

- Kezdjük az én föntebbi esetemmel. Férfi 
léttemre tényleg mehettem volna óvónõ-
képzõbe, van ilyen képzés Magyaror-
szágon?

Bármennyire furcsán hangzik, igennel 
felelek. Bár hazánkban ez nincs nagyon 
elterjedve. Fõleg a nyugati országokban 
gyakoribb ez a jelenség.

- No, de hogyan szólítják a gyerekek eze-
ket az óvó… férfiakat?

Óvóbácsiknak. Vagy az óvónénikhez hason-
lóan inkább a keresztnevükön szólítják a 
gyermekek Õket is: Jani bácsi, Pista bácsi és 
így tovább.

- Folytassuk beszélgetésünket az óvoda 
megalakulásának körülményeivel és a 
személyzet összetételével.

Az alakulásról sokat elmondhatnánk, de ezen 
már túl vagyunk. A lényeg az, hogy sikerült 
református óvodát létre-
hozni városunkban. Alap-
vetõen Balmazújváros né-
pe az 1500-as évektõl itt a 
„kálvinista Róma”azaz 
Debrecen tõszomszédsá-
gában majdnem száz szá-
zalékosan református ér-
zelmû emberekbõl állott. 
Még ide telepített német-
jeink is helvét vallásúak 
voltak. Régi iratokból ki-
tûnik, hogy volt ugyan va-
lamennyi katolikus lakos 
is, volt csekély számú uni-
táriánus, babtista, jehovis-
ta, zsidó…, õk azonban a 
reformátusokhoz képest 
elenyészõek voltak. Ezeket 
ismerve nincs tehát semmi különös abban, 
hogy a városnak református óvodája is lett, 
amely 2011. szeptember elseje óta mûködik. 
Az épület, melyben vagyunk Újváros egyik 
legrégibb háza ugyan, de szerintünk nem 
csak a modernség tesz értékessé egy óvodát, 
hanem a benne honosodott szellemiség is. A 
lelakott, régi épületet közösen tettük ottho-
nossá. Jöttek a gyülekezet tagjaik, az óvó-
nõk, az egész személyzet, a szülõk és még -
sorolhatnám, akik mind-mind azon voltak, 
hogy barátságos, gyermekközpontú miliõ 
várja a 92 fõs református óvodást. Intéz-
ményünkben dolgozik nyolc óvodapedagó-
gus, négy dajka, egy óvodatitkár és egy ud-

képességemet, hogy a május varos. Õk a nap minden per-
cében felelõsek a gyerekek 
testi-lelki fejlõdéséért.

- A nap folyamán mettõl-
meddig tart az óvodai 
felügyelet?

Reggel 7 órakor délután 5 
óráig. Ha valamelyik szülõ nem 
jönne el a gyerekéért, akkor va-
lamilyen úton-módon próbál-
nánk elérni õt. Sikertelen pró-
bálkozás esetén az óvónõ vinné 
haza a gyermeket. Ilyen eset 
óvodánkban még nem fordult 
elõ.

- Milyen alkalmakkor 
találkoznak a szülõkkel 
azonkívül, hogy õk naponta hozzák-viszik 
gyermekeiket?

Évente három szülõi értekezletünk van. 
Rendkívüli esetben több is lehet. Ezek az un. 
„hivatalos értekezletek”. Ezeken kívül több 
alkalom van amikor találkozhatunk. Ilyen a 
családi nap is, ahol felszabadultan, jó han-
gulatban töltöttük legutóbb is az idõt a hozzá-
tartozókkal. Erre az alkalomra meghívtuk a 
leendõ ovisok szüleit is. Találkoztunk az 
anyákkal, apákkal Advent idején. Szülõkkel és 
gyerekekkel közösen munkálkodtunk az alkotó 
délutánon is. Ilyen kötetlen alkalmakkor az 
Esperes Úr is szívesen van jelen. A szülõkkel 
közösen rendeztük meg az alapítványi bá-
lunkat is. 

- A gyermekek milyen programokon vettek 
már részt?

Említhetem hogy részt vettünk mesemondó 
versenyen, az életkornak megfelelõ rendezvé-
nyeken. Említhetem az óvodánk létezésében 
elsõ ízben megrendezett anyák napját, melyet 
áthatott egyházi jellegünk. Az utóbbi idõben a 
templomban tartottuk családi vasárnapunkat. 

- Vannak-e beszédhibás gyerekek?

Ha ilyet tapasztalnánk, kihasználva a helyi ne-
velési tanácsadó szakembereivel való kapcso-
latunkat, lehetõség van a fejlesztésre.

- Úgy tudom, hogy az óvodásokhoz közel 
állnak a bábfigurák, hogyan használják ki 

ezt a lehetõséget ebben az óvodában?

Óvónõink szívesen kapcsolódnak be a bá-
bozásba. A meséket mindenféleképpen 
igyekszünk közelebb vinni a gyermekekhez 
akár dramatizálással, vagy bábozással. Bá-
bokat magunk is készítünk. Az ovisok imád-
ják a bábos mese megjelenítéseket.

- Ha már a meséknél tartunk szeretném 
tudni, hogy milyen szerepe van a 
mesének az óvodások életében?

A gyermekek életében egyik legfontosabb 
elem a mese. Valljuk azt, hogy a mese és játék 
által sok mindent elérhetünk. Nem szégyell-
jük bevallani, de olykor mi felnõttek is 
szívesen hallgatunk, olvasunk tanulságos 
meséket. Nem olyanokat, amiket olykor a 
tévében is láthatunk. Sajnos elõfordul, hogy a 
szülõk gondjaik, bajaik közepette nem 
tudnak mindig odafigyelnek, milyen mesét 
néz a tévében gyermeke. Azok a gyerekek, 
akiket tudatosan nevelnek a mesék befoga-
dására sokkal több ismerettel, sokkal jobb 
kifejezõ készséggel rendelkeznek.

- Itt az óvodában nézelõdve sok érdekes 
szinte „mesebeli titkos jelekkel” találkozik 
a felnõtt ember, ami számára meglepõ, 
legalább is számomra az. Az én 
gyermekkoromban nem voltak ilyenek. 
Nézzük csak: a poharakon és személyes 
ovis tárgyakon kis jeleket látok. Ezek mint 
megtudtam egy-egy gyermekre utalnak. 

A tulajdonosaik tudják, mit jelent a jelük 
és kötõdnek jeleikhez?

Kezdjük azzal, hogy a jeleket nem mi adjuk a 
gyerekeknek, hanem õk választják maguk-
nak. Így nyilvánvaló, hogy már ez is va-
lamilyen kötõdés gazdája és a jel között. Az 
óvónõk a leendõ óvodásoknál, még mielõtt 
óvodába jönnének látogatást tesznek, elbe-
szélgetnek, ismerkednek. Erre az alkalomra 
sok-sok kis maguk készítette, esztétikus raj-
zokat tárnak a gyermek elé. Közben úgy va-
rázsolják el a gyermekeket, hogy valamelyik 
rajzocska megnyerje a leendõ ovis tetszését. 
Ez lesz az õ jele. Vannak olyan kedves esetek 
is amikor a fiatal anyuka, apuka szeretettel 
mondja el, hogy óvodás korában ki volt az 
óvónénije és mi volt az õ jelecskéje. Elmond-
ják azt is, hogy szeretnék ha gyermekük is 
tovább vigye azt. Ilyenkor a szülõknek olyan 
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ráhatása van csemetéikre, hogy a kicsik bol-
dogan választják szüleik valamikori jelét. Az 
óvodában a gyerekek pontosan tudják, hogy 
mi az õ jelük, felismerik akárhány közül, sõt 
olykor már társaik jelét is tudják.

- Cigány gyerekek járnak-e ebbe az 
óvodába?

Járnak. Az csak természetes számunkra, hogy 
idejárnak. A szülõk tisztességes, rendes em-
berek, akik megfogadják az óvónõk szavait, 
tanácsait. A gyerekek pedig elfogadják kis 
roma társaikat. Szívesen vannak velük e-
gyütt. Óvodánk nyitott óvoda, ami azt is je-
lenti, hogy származásra és vallásra való tekin-
tet nélkül fogadjuk az arra érdemes gyerme-
keket.

- Bejárva az óvodát nem láttam konyhát, 
nem láttam tárolót, nem láttam 
étrendet? Kíváncsi volnék, milyen a 
gyerekek zöldség-gyümölcs 
ellátottsága?

Mint Balmazújváros minden oktatási intéz-
ményét bennünket is az ELAMEN étkeztet. 
Ilyen téren nem vagyunk önállóak. A fenntar-
tónk és az intézmény vezetése gondolkodik 
más megoldáson is.

- Térjünk vissza az óvoda tartalmi 
munkájára. Nem tudom jól fogalmazok-
e akkor, amikor azt kérdezem, milyen 
foglalkozások vannak itt?

Komplex tevékenységeink vannak. Ez azt 
jelenti, hogy mindig egységre tervezünk. Ve-
gyük például a vízben élõ állatokat. Nekem az 
adott hétre az a feladatom, hogy ismertessem 
minél sokoldalúbban ezen élõlények jellem-
zõit. E köré gyûjtöm a matematikai, ábrázo-
lási, a dalos és más tevékenységi formákat. A 
téma hetente változik. Az óvodás gyerek szá-
mára a testnevelésen kívül semmi sem köte-
lezõ. Olyan tevékenységet kell felkínálni, a-
mely felkelti az érdeklõdést.

- Gondolom ez más óvodákban is 
hasonlóan történik. Miben különbözik 
hát ez az intézmény mondjuk az 
önkormányzatitól?

A meglátás elsõ részével egyetértek. A munkánk 
egy részében nekünk is ugyanazok a feladatok, 
mint bármely más óvodának. A törvény, a mód-
szerek egyformán vonatkoznak ránk. A másság 
óvodánkban az, hogy a mi nevelésünknek alap-
pillére a hitéletre nevelés. Ez jelen van a min-
dennapokban, áthatja napimunkánkat. Nálunk a 
munkahét úgy kezdõdik, hogy minden csoport-

ban életkornak megfelelõen 10-15, kicsiknek 
5-10 percben hittörténetek feldolgozása történik 
hittan tanár vezetésével. Meghatározott idõben 
pedig az óvónõk vezetésével un. áhítatot tartunk. 

- Történészi tanulmányaim során sok-sok 
neves és nagy mûveltségû történelmi 
nagyság esküjével, imájával találkoztam, a 
valóságban pedig találkoztam a néhány 
osztályt járó palóc parasztasszony imájával 
is, de a lényeg nem volt más, mint a 
könyörgés vagy hálaadás. Kölcsey Ferenc 
Himnusza sem más, mint nemzeti imánk. 
Leszállva a kicsiny református gyermekek 
közé, életkorukhoz képest milyen imákat 
ismernek õk?

Most éppen vége a délutáni pihenõidõnek, nem 
soká következik az uzsonnai étkeztetés. Ha Pista 
bácsi megtisztel bennünket már hallhat imáink 

közül kettõt is. Étkezés elõtti ima: Jövel Jé-
zus, légy vendégünk, áldd meg, mit adtál né-
künk. Étkezés után: Aki ételt, italt adott, an-
nak neve legyen áldott. További ima pl. lefek-
vés elõtt: Én Istenem, jó Istenem lecsukódik 
már a szemem, de a Tiéd nyitva Atyám, amíg 
alszom vigyázz reám. Áhítat elõtti ima: Jó 
Atyánk, Istenünk te taníts bennünket, Jézus 

Krisztus útján vezesd a 
lelkünket. Áhítat után: 
Köszönjük Istenünk, 
hogy itt voltál velünk, ké-
rünk Édesatyánk, vigyázz 
mindig Reánk. Jelentõs 
ünnepi alkalmi ima: 
Református magyar va-
gyok, amíg élek az mara-
dok, megígérem, megfo-
gadom hogy hitemet el 
nem hagyom..
És minden ima elhang-
zásakor zárószó az 
Ámen. Ami azt jelenti: 
úgy legyen.  
Feltétlen szót érdemel el-
mondani, hogy egy év el-
telte után természetes a 
gyermekek számára az 
imádkozás, még azoknál 

is, akik azelõtt családi körben nem hallották 
imádkozni hozzátartozóikat. Sõt, már a saját 
gondolataikkal, szavaikkal is imába tudják 
foglalni érzéseiket, lelkületük rezdüléseit. 
Imádkoztak már a balesetet szenvedett dajka 
néniért, beteg társaikért, volt gyermek aki ál-
dott állapotban lévõ édesanyjáért és szüle-
tendõ kistestvéréért imádkozott. Szinte hihe-
tetlenül megkapó és megható, ahogyan imába 
tuják foglalni, ami szívük rejtekében lakozik.

- Imádságos gondolattal köszönök el én 
is a református óvoda személyzetétõl és 
minden csemetéjétõl:
Kísérje Isten által életük minden 
jóravaló cselekedetét, életük minden 
percét áldás és békesség.

Burai István

  József Attila verssora sokak számára ismerõsen cseng. Akár a „legnagyobb 
versmondó” Latinovits Zoltán elõadásában, akár a megzenésített változat 
Sebõ Ferenc és Sebestyén Márta elõadásában, de az is lehet, hogy egy 
verseskötet lapjain hagyott bennünk emléket. Talán kevesebben emlékeznek a 
2005-ös évre, amikor a helyi versmondó klub elsõ rendezvénye volt. Akkor 
Csige Istvánné Manyika kezdeményezésével elindult valami új dolog itt a 
városban. Egy lelkes kis csapatot próbált õ összehozni, azokat a gyermekeket, 
felnõtteket, akik a verset nemcsak szeretik, olvassák és hallgatják, hanem 
másokhoz is közelebb viszik, s ez által szeretnék népszerûsíteni. 
   A versmondó klub két lelkes, tehetséges tagjával beszélgettem arról, mi volt 
az, ami motiválta õket erre a szép feladatra, és mi ad ihletet újra és újra a 
szerepvállalásra. Számomra nagyon emlékezetes az elsõ alkalom- mondta 
Csigéné Manyika. József Attila születésének 100. évfordulójára készült az 
ország, és engem is szorongatott az érzés, hogy mi is tegyünk valamit a 
városunkban a költõért, a versekért, a versszeretõ emberekért. Emlékmûsor, 
így neveztük, és szerettünk volna valami nagyon maradandó élményt 
nyújtani. Még most is borzongok, ahogy hallom a dalt, amit Nagy Zoli 
kórusa kezdett énekelni: „Rejtelmek ha zengenek”.
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  Erre az elsõ, rendkívüli alkalomra a legszebb József Attila ver-
sekbõl válogattak. Tarcsai Icu volt a szerkesztõ-mûsorvezetõ, 
aki-nek irodalom szeretete, alapossága, felkészültsége garancia 
volt arra, hogy gyönyörû csokorba fûzte a mûsort. Az elõadó 
gyere-kek, felnõttek pedig hetekig lelkesen készültek. Az 
elõadást a 48-as népdalkör zárta egy népdalcsokorral. Számom-
ra is elválaszthatatlan a vers és a dal - teszi hozzá Manyika. 
Latino-vits Zoltánt idézi, mi szerint  „A vers olyan emberi be-
széd, ami a dallal, az õsi dallal rokon.”
   Amikor arról kérdeztem, mi indította el benne a gondolatot, 
hogy szükség van egy ilyen közösségre, egy 40 évvel korábbi 
élményérõl számol be. Az szintén József Attila emlékmûsor 
volt, ugyanitt a Mûvelõdési Házban, Túróczy Gyurka bácsi 
szervezésében. Az elsõ impulzusokat itt kapta meg, és a „Kései 
sirató” mély nyomot hagyott a lelkében. Bényei József gon-
dolataival folytatja: „A vers ünnep. A lélek belsõ tartása, amely 
segít elviselni szükséget, szomorúságot, életet. A vers lehet 
vigasz a feszültségekkel teli mindennapokban, menekvés, mint 
hívõknek az imádság.”
   Koroknainé Sándorné Manyika elmeséli, hogy egy családi 
tragédia (édesanyja halála) kapcsán érezte meg azt, hogy a vers 
képes fölülírni minden földi dolgot. Ekkor õ is úgy gondolta, 
hogy versben tudja kiadni magából a fájdalmat. A saját versével 
mutatkozott be elõször a versklubban, ahol akkor több bal-
mazújvárosi alkotó ember is bemutatta írását: Hevesi Éva, 
Szilágyi Rita, P. Szabó Júlia. Ez volt a Kortárs költõk talál-
kozója, ahova más településrõl is érkeztek alkotók.
    Koroknainé Manyika egy erre az alkalomra írt versével 
válaszol arra a kérdésemre is, hogy mit jelent számára a 
versmondás. Ebbõl idézek: /Hangzanak ajkainkról a szavak,/ 
induljunk, a szót hintsük szerteszét, /a szót az igaz betûk 
istenét, /melyet hordozunk nyitott szívünk alatt. / (Koroknai 
Sándorné: A vers röpül)
   A versmondó klub tagjai bármikor szívesen vállalják a szerep-
lést. Így vettek részt több alkalommal a könyvtár rendez-
vényein: Kultúra napi, Költészet napi megemlékezések, va-
lamint a Lengyel Menyhért születésnapján rendezett em-
lékmûsorokon. A város intézményei is bármikor hívhatják õket, 
örömmel készülnek minden fellépésre, úgy érzik, hivatásukat 
teljesítik. Különösen jó kapcsolat alakult ki a Nagyháti Szociális 
Otthon növendékeivel, dolgozóival. Az évek alatt többször is 
segítették egymás munkáját. Meghatódva beszélnek azokról a 
szívet-lelket melengetõ esemé-nyekrõl, amikre együtt készültek. 
   Az elmúlt hét év alatt voltak olyan versmondó, versíró 
fiatalok, akiket tanulás, munka elszólított, mint ahogyan ez 
most történt Tar Mónikával, aki elõadói pályán folytatja életét. 
Õ úgy érzi, sokat kapott a balmazújvárosi versmondó klubtól és 
tanáraitól is felkészüléséhez.  De mindig vannak újabb lelkes 
emberek, akikre lehet számítani, akiket meg lehet érinteni egy jó 
gondolattal. Így született meg a József Attila, Ady, Radnóti, és 
Szabó Magda est, Kosztolányi emlékmûsorok, és az Adventi 
mûsorok. Terveik megvalósításában mindig partnerek voltak a 
pedagógusok, akik segítettek felkészíteni a gyermekeket, és a 
Zeneiskola tanárai, növendékei, akik hangszeres szólókkal 
tették színvonalasabbá, ünnepélyesebbé a közös alkalmakat. 
   Amikor a versek elõadásáról beszélünk, mindkét beszél-
getõtársam megerõsíti, õk nem szavalnak, hanem verseket, pró-
zákat elmondanak, elõadnak, gondolatokat érzéseket közölnek. 
Fontosnak tartják viszont a szép tiszta kiejtést, az érzelmi 
átélést, a hallgatósággal való együttmûködést. „Egy verset jól 
elmondani, akár csak a szavakat tisztán, jól ejteni, igazul, 
lelkesen, hitelesen magamból kiszakadni és a hallgatóságba 
belezuhanni kivételes öröm. Mintha az ember a világ egy kis 
pontján rendet csinálna; azt hiszem, ezt nevezik gyönyö-
rûségnek.” / Latinovits Zoltán: Verset mondok/ Ezt a könyvet is 
Csigéné Manyika ajánlására olvastam el. Köszönöm a könyvet 
és a beszélgetést!
  

 A versmondó klub szeretné még több emberhez közelebb vinni a verseket, 
még nyitottabbá tenni a rendezvényeiket. Ezért október elejére egy felhí-
vással fordulnak az olvasókhoz.

Kedves olvasók és irodalomkedvelõk!
A versmondó klub 2012. október elején
Szabó Lõrinc halálának 55. évfordulója alkalmából 
rendhagyó irodalom órára hívja és várja a 
balmazújvárosi olvasókat,
versszeretõ, írogató gyermekeket, felnõtteket.
Ez alkalommal lehetõség lesz a résztvevõknek 
bemutatni, akár csak felolvasni
kedvenc versüket, prózájukat, vagy saját maguk által 
írt irodalmi alkotásokat.

Érdeklõdni, jelentkezni lehet: 
Csige Istvánnénál Tel: 06 30 855 3239

Koroknai Sándornénál E-mail: delimaria@vipmail.hu
Hevesi Évánál E-mail: hevesieva@net-portal.hu

Juhász Ferencnénél e-mail: juhaszferencne01@gmail.com    

A PONTOS IDÕPONTOT ÉS A RÉSZLETEKET A KÖVETKEZÕ SZÁMBAN 
KÖZÖLJÜK!

Juhász Ferencné

2012. július 7-én, már XIII. alkalommal rendezte meg a Kézi Aratóversenyét 
a balmazújvárosi Rákóczi Olvasó Népkör. 

A 7 órakor elhangzott köszöntõ után, gyalog, lovas szekérrel, és 
busszal indult el a közel 100 versenyzõ, érdeklõdõ, szurkoló társaság a város 
határában lévõ búzaföldre. A tarló szélén már várta õket a pattogó tûz, mely a 
reggeli szalonnasütéshez volt elõkészítve. Reggeli után pedig, a kimért 
parcellák számának kihúzása, majd a kötélgyártás, és a kaszakalapálás 
következett. Ezek zsûrizése után kezdõdött el az aratás.
Kiss Zoltán, a Kormány Hivatal igazgatója, egyben zsûritag, elmondása 
szerint – a búza megfelelõ állapotban volt az aratáshoz. Ekkora már a hõmérõ 
higanyszála elérte a 35°C-ot is, de ennek ellenére a 13 résztvevõ csapat, nagy 
küzdelemmel, igen verejtékezve, de annál kitartóbban csinálta végig az ara-
tást a megadott 1 óra alatt, a már elõre kimért 75 négyzetöl nagyságú táblán. 
Bemutatva ezzel, õseink hogyan keresték meg az egész évi kenyérnek valót.
Délután, Dr. Kiss László zsûri elnök közremûködésével lettek kihirdetve az 
eredmények, melyet már mindenki nagy izgalommal várt. 

I. helyezett: Konyár II. csapata
II. helyezett: Felsõvégi legeltetés csapata
III. helyezett: Postások csapata 

A többi csapat is szorosan követte az elsõ három helyezettet.
Este, a birkapörkölt elfogyasztása után, hajnalig tartó mulatság zárta a napot.
Köszönet, minden támogatónak, segítõnek, lovas fogatoknak, és csikósok-
nak az önzetlen segítségért.

Kunkli József - körelnök
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Olimpiai lázban égünk, néhány nap múlva kezdõdik a 
játékok játéka. Nekem és még jó néhány „sorstár-
samnak” az a lehetõsége adatott, hogy otthon a tv elõtt 
ülve izgulhatjuk végig az eseményeket és szurkol-
hatunk a magyaroknak. Sokunknak elérhetetlen álom, 
hogy kint legyünk az olimpián, na persze nem spor-
tolóként, hanem valamilyen más minõségben. Nekünk 
csak álom, de van, akinek ez az álma valóssággá is 
vált. Kedves barátnõmre, Pál Zsuzsára gondolok, aki 
mert nagyot álmodni és volt benne elég hit és kitartás, 

hogy az álmát beteljesítse.

Az álom valahol itthon kezdõdött az egykori Kalmár Zoltán Általános Is-
kolában. A sporttagozatos iskolában Végh Pista bácsinak köszönhetõen test-
közelbe került a sporttal, különösen a kézilabdával. Sporttagozatos általános 
iskola után, sporttagozatos középiskola, majd a másik nagy „szerelemnek” az 
újságírásnak köszönhetõen kommunikáció szak a fõiskolán, újságírói 
végzettséggel. 
A fõiskola után – azért, hogy tökéletesítse nyelvtudását - kiköltözött Angliába a 
nõvéréhez, Andreához. Jelenleg Watfordban élnek és dolgoznak, és aktívan 
részt vesznek az angliai magyarok kulturális életében.

Szóval június közepén találkoztam a lányokkal itthon, leültünk beszélgetni és 
Zsuzsi mesélt, mesélt és mesélt, tele volt élménnyel, várakozással. Sokan azt 
gondolják, hogy ez egy nagyon távoli lehetõség, de ezt közelebb lehet hozni, és 
nem lehetetlen megcsinálni, bekerülni a csapatba. 

Igen, nem lehetetlen, hiszen neki is sikerült. Kb. kétszázötvenezren jelentkeztek

folytatás a következõ oldalon

2012. augusztus 8. (szerda) 

18 óra:  21 JUMP STREET  
  A kopasz osztag

6

12

16

színes, magyarul beszélõ, amerikai 
akció-vígjáték, 110 perc, 2012

2012. augusztus 15. (szerda) 

18 óra:  MADAGASZKÁR 3

2012. augusztus 22. (szerda) 
18 óra: 

 HÓFEHÉR ÉS A VADÁSZ

színes, magyarul beszélõ, 
amerikai animációs film, 85 perc, 2012

színes, magyarul beszélõ, 
amerikai akciófilm, 127 perc, 2012

Szeptemberben újra indul a tanév a mûvészeti 
iskolában. A régi tanulók mellett szeptemberben 
várjuk az új tanulók jelentkezését is. Lehetõség van 
többféle hangszerre jelentkezni, klasszikusra és népi 
hangszerre egyaránt, valamint néptáncra is várjuk a 
jelentkezõket. 

A tanévkezdés dátumai a következõk: 
szeptember 3-5-ig, 13-17 óráig felvételi meghall-
gatások, valamint a régi tanulók bejelentkezése az 
új tanévre. 

Szeptember 7-én órabeosztás az iskola minden 
tanulója számára, és szeptember 10-én órarend-
szerinti tanítás.

A következõ szakokra lehet jelentkezni: 
zongora, szintetizátor, cselló, hegedû, furulya, 
fuvola, oboa, klarinét, szaxofon, trombita, kürt, 
harsona, tenorkürt, tuba, ütõhangszer, citera, népi 
hegedû, népi furulya, néptánc.

Tanévkezdés a 
Mûvészeti 

iskolában

Schmidt és Jenko (Jonah Hill és Channing 
Tatum) csak nemrég fejezték be a 
rendõrakadémiát, és nem állnak a legjobb 
zsaruk hírében. Kapnak egy esélyt, hogy 
bizonyítsanak: újra hátizsákot ragadnak a 
revolvertáska helyett, hogy egy veszélyes 
kábítószer-kereskedõ bandát leleplezzenek...

Alex, az oroszlán, Marty, a zebra, Gloria, a 
víziló, és Melman, a zsiráf még mindig azon 
küszködnek, hogy hazajussanak szeretett váro-
sukba, New Yorkba, és persze Julien király és a 
pingvinek is csatlakoznak a komikus kalandhoz. 
Útjuk során átszelik Európát, ahol megtalálják a 
tökéletes álcát: egy vándorcirkuszt, amit 
átalakítanak - Madagaszkár stílusban.

A jól ismert Hófehérke Grimm mese újkori 
feldolgozása, amiben Hófehérke (Kirsten 
Stewart) menekül a gonosz királynõ (Charlize 
Theron) elõl a szépsége miatt. A lány 
segítségére lesz a vadász meg a hét törpe, akik 
egy harcos amazont faragnak a szépségbõl…
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Elkezdte a felkészülést felnõtt férfi kézilabda csapatunk a 2012/13-as 
szezonra. A Hodos Imre rendezvénycsarnokban július 18-án 18 játékos 
fogadta Király Sándor elnök Úr üdvözlõ szavait, majd bemutatta az 
újonnan érkezett játékosokat. Oláh Zoltán kapus Hajdúnánásról tért 
vissza, Fülöp Gábor jobbszélsõ Hajdúböszörménybõl, míg Grandjean 
Gábor balszélsõ Gyöngyös csapatából érkezett. Egy játékos próbajá-
tékon szeretne bizonyítani és a BKK hoz igazolni, a fiatal átlövõ Vesz-
prémben és Várpalotán nevelkedett. Az elvárásokat tekintve elnök Úr 
az 1-4 helyezést tûzte ki célként a csapat elõtt. A távozók között két 
játékos említhetõ, Szabó Péter hazaköltözött Gyöngyösre, míg Varga 
Dani Svájcban próbál szerencsét. 
Az edzések mellet Rácz Sándor vezetõ edzõ 11-13 edzõmérkõzést 
tervez a szeptember 22-én kezdõdõ bajnoki nyitányig. A mérkõzések 
között szerepel, Romániai Turdán a vendéglátó elsõosztályú csapat és 
másik két egyesület elleni mérkõzés. A hazai felkészülési mérkõzé-
seken is szeretne komoly játékerõt képviselõ csapatokkal találkozni, 
többek között a már elsõ osztályba felkerült Cegléd, és a hazánkban 
edzõtáborozó Nagybánya és Turda csapataival. Az augusztus 7-én 
kezdõdõ edzõtábor ideje alatt tervben van két edzõmérkõzés, plusz 
11-én Hajdúnánáson az edzõtovábbképzés keretében bemutató mérkõ-
zés szerepel a házigazdák ellen. 

  Az NBII. Keleti csoportjában szereplõ Balmazújváros Sport Kft 
csapata július 05-én elkezdte a felkészülést a 2012-2013-as idénre. 
A felkészülés elsõ részét Arany László vezetõ edzõ értékeli ova-
sóink részére.

Felnõtt labdarúgóink elõször Budapesten vettek részt orvosi és 
terheléses vizsgálaton, ami nagyon tanulságos volt, hiszen így 
megismertük a játékosok edzettségi állapotát. Az alapozás során 
igyekszünk mindenkit egy szintre hozni. A játékosok edzésmun-
kájával maximálisan meg vagyok elégedve. A csapat augusztus 1-4 
között Felcsúton edzõtáborozik, ami remekül szolgálja a felké-
szülést, hiszen három másodosztályú gárdával (BKV Elõre, Tata-
bánya, Gyõri ETO II.) is megmérkõzünk. A felkészülési mér-
kõzéseken nekem elsõsorban nem az eredmény a fontos, hanem a 
mutatott játék. Az a fontos számomra, hogy a felkészülés végére 
megtaláljam azt a kezdõcsapatot, amely augusztus 11-én Magyar 
Kupa találkozón lép pályára (az ellenfél még nem ismert). 

Az elsõ fordulót augusztus 18-19-én játsszák le a csapatok, de 
lapzártánk idején még végleges csoportbeosztás és a sorsolás sem 
történt meg. Egy biztos, hogy a hivatalos célkitûzés a 2-5 helyek 
egyikének a megszerzése. Arany László szerint: „csoda lenne, ha 
sikerülne, de mi mindent megtesznek érte, hogy sikerüljön csodát 
tenni.”. Továbbra is számít a csapat a szurkolóira, hiszen az õ 
támogatásuk is szükséges a minél jobb eredmény eléréséhez.

  Egy nagyon nehéz idény elé nézünk, hiszen a tizenhatos mezõny 
fele biztosan búcsúzik a másodosztálytól. A biztos bennmaradá-
shoz az elsõ öt hely valamelyikét kell megszerezni, hiszen a 
6-8 helyezést elérõk osztályozót fognak játszani az NBIII baj-
nokaival. A 2013-2014-es szezontól az NBI-es ligacsapatok már 
nem szerepelhetnek, az újjáalakult egycsoportos második vo-
nalban. Céljaink elérésében segítenek minket új játékosaink is, a 
Bajáról érkezõ Forgács András és Szöllõsi Ferenc, valamint a 
Ceglédtõl igazolt Sándor István. Sok sikert kívánunk nekik csa-
patunkban. 

Mint a szakvezetõtõl megtudtuk, még egy játékos érkezhet, de errõl 
még többet nem tud mondani. A csapattól lapzártánkig hárman 
távoztak: Lovas Márton (Ausztria, alacsonyabb osztály), Sipos 
Tamás (Nyíregyháza), Szûcs László (csapat nélkül). 
Bízunk a minél jobb szezonkezdetben és szereplésben. 
Hajrá,Újváros!!!

Hegedûs Lajos

Bodnár László

A rendezvény idõpontja:

2012. augusztus 18. szombat 9 óra

Helyszín: 
Kamilla Gyógy-, Termál és Strandfürdõ 

Jelentkezni lehet augusztus 10-ig 
a mûvelõdési központban

Nevezési díj: 4000 Ft

önkéntesnek az olimpiára. Hetvenezer embert 
válogattak be, akik közül mindössze néhá-
nyan magyarok.
Hogy is kezdõdött?
Körülbelül két és fél évvel ezelõtt találkoztam 
a felhívással, melyben önkénteseket kerestek 
a XXX. Olimpiai játékok lebonyolításához. 
Belevágtam. A kézilabda arénát, a vízilabdát 
és a sajtót jelöltem be elsõdlegesen. Sokáig 
nem történt semmi. Tavaly decemberben 
azonban igazi karácsonyi ajándékként jött a 
hír, hogy sikerült! Ott leszek az Olimpiai já-
tékokon, mégpedig a kézilabda aréna sajtó-
csapatában fogok dolgozni. Ez volt a legjobb 
párosítás, amit kaphattam! Nagyon boldog 
voltam!
Az Olimpiai Park ad otthont számtalan  nagy 
arénának, mint pl. a kézilabdának, a kerék-
pározásnak, a kosárlabdának, úszásnak, vízi-
labdának valamint a fõ stadionnak amely a 
megnyitó ünnepség után az atlétikai verse-
nyek színhelye lesz.

Az Olimpia július 27-én kezdõdik és 17 napig 
tart. Az elejétõl a végéig ott leszek.
És hogy mi lesz a feladat?
A meccs befejeztével mi fogjuk segíteni a 
sajtó munkatársait - lehetõséget biztosítunk 
majd számukra az interjúk elkészítésében, 
továbbá részt fogok venni a sajtótájékoztatók 
szervezésében. Úgy érzem, hogy ez hatalmas 
lehetõség arra, hogy megismerkedjek a kü-
lönbözõ médiumok képviselõivel és a közös 
munka során kapcsolatokat építsek ki. A leg-
fontosabb számomra, hogy a világ legna-
gyobb rendezvényét belülrõl nézhetem meg 
és az, hogy szervezõje lehetek annak. Nekem 
az adatforgalomban lesz hatalmas szerepem, 
hiszen a világ rajtunk keresztül informálódik. 
A mérkõzések alatt pedig ott állok majd a 
pálya szélén és természetesen szurkolok a 
Magyar Férfi Kézilabda Válogatottnak! Na-
gyon boldog vagyok!

És amirõl még nem mesélt, az az egyenruha, 
melyet az Adidas tervezett. Én láttam Zsuzsi 

ruháját. Gondoltam azért hozta haza, hogy 
megmutassa a barátainak. Ez részben igaz is 
volt. 

Az egyenruhámat hazahoztam, mert azt 
szerettem volna, ha azt a ruhát, ami nekem 
annyira fontos, itthon az egyik legjobb 
varrónõ igazítsa hozzám. Györfi Jánosné 
Ilonka néni - Bólyai utca – örömmel segített 
az olimpiai nadrágom felvarrásában.

Aki szeretne több információt megtudni, él-
ménybeszámolót olvasni és naprakészen len-
ni az olimpiai történésekbõl, annak ajánlom 
Zsuzsi weboldalát, a Watfordi Kirakatot 
(www.watfordikirakat.com ), ahol blog be-
jegyzéseket olvashatnak az élményeirõl, 
azokról a történésekrõl amelyeket meg sze-
retne osztani az ismerõsökkel, a nagyvi-
lággal.

Hajrá Magyarország, hajrá Zsuzsi!

Pál Zsuzsa olimpiai önkéntes gondolatait 
lejegyezte Csizmadia Anikó



Vásároljon  2012-ben is
BALMAZ-COOP  ZRT  ÜZLETEIBEN!

Amiért érdemes minket választani:

széles áruválaszték,
megbízható minoség,

folyamatosan változó akciók,
vásárlóbarát környezet,

törzsvásárlói kártya kedvezmények.
Egységeink:

Erzsébet utalvány beváltóhelyek!

A  COOP  2012-ben is  az
ÖN MEGBÍZHATÓ PARTNERE!

Bõvebb felvilágosítás esetén 
érdeklõdj irodánkban,

 vagy keresd a honlapunkat: 
 www.koroknaiautosiskola.hu

pFutamidõ: 24 hó

pIgényelhetõ összeg: 

pmin. 100.000 Ft, max. 500.000 Ft

pÜgyleti kamat: 15% / év

pKezelési költség: nincs

pFolyósítási jutalék: nincs

Egy példa az ajánlott konstrukciók közül:

100 000 Ft

5 270 Ft/hó 12 640 Ft/hó 26 230 Ft/hó

250 000 Ft 500 000 Ft

Augusztus 6-án, 13-án, 16-án
Tanfolyamok kezdésének idõpontja: 17 óra

Szerezz jogosítványt a nyáriszünetben!

„LÁTVÁNY“ Menüs ételkiszállítás

4 éve a lakosság szolgálatában

Hétfõtõl - szombatig
Menüs ár 720 Ft/adag (leves és fõétel)

Csak fõétel 530 Ft/adag

Rugalmas kiszállítás

Rendelésfelvétel és bõvebb információ:
06703847507; 06703624114
Web: www.latvany-park.hu

e-mail: latvanypark@citromail.hu
Cím: Balmazújváros, Batthyány u. 9.
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